

Кровавое злодеяние

Злодейское убийство выдающегося деятеля национально-освободительного движения Африки Патриса Лумумбы продолжает волновать всех честных людей мира.

О его замечательной жизни и борьбе рассказывает изданная Союзом журналистов СССР книга «Патрис Лумумба», в которой собраны многочисленные документы и материалы, разоблачающие заговор колонизаторов против народного героя.

«Физическое уничтожение Патриса Лумумбы было, по сути дела, предрешено, как только колонизаторы убедились, что Лумумба стоит на пути реализации их планов, что глава конголезского правительства добивается полной независимости своей страны и освобождения ее от бельгийских колонизаторов», — говорится в послании Никиты Сергеевича Хрущева Джавахарлалу Неру.

Под натиском национально-освободительного движения бельгийские колонизаторы были вынуждены отступить, 30 июня 1960 года была провозглашена Республика Конго. Во главе избранного парламентом законного правительства встал вождь конголезского народа, национальный герой Патрис Лумумба, который с первых же дней существования республики начал претворять в жизнь все то, о чем мечтал многострадальный и униженный колонизаторами народ Конго.

..Пусть испарятся в солнечных лучах
Те слезы, что твой прадед проливал,
Замученный на этих скорбных нивах!
Пусть наш народ, свободный и счастливый,
Живет и торжествует в нашем Конго,
Здесь, в самом сердце Африки великой!

Эти строки из стихотворения Лумумбы «Пусть торжествует наш народ» — справедливый приговор колониализму.

«Патрис Лумумба. Правда о чудовищном преступлении колонизаторов». Сборник, М., Союз журналистов, 1961, 207 стр.

Убит человек, который боролся за правое дело своего народа. Но на его место встали тысячи конголезцев, твердо решивших навсегда избавиться от империалистов. Еще летом прошлого года Патрис Лумумба обратился в ООН с просьбой послать в молодую Республику Конго войска, чтобы предотвратить бесчинства бельгийских колонизаторов. В Конго направили 20 тысяч солдат под флагом Организации Объединенных Наций. Они должны были оказать помощь законному правительству. Но генеральный секретарь ООН Хаммаршельд решил использовать их для другой цели. Он хотел свергнуть с помощью войск ООН законное конголезское правительство и установить диктатуру марионеток колонизаторов.

Документы сборника неопровержимо свидетельствуют, что Хаммаршельд активно содействовал предательской, бандитской клике Мобуту — Чомбе — Касавубу в их грязных делах против законного правительства и его первого премьера Лумумбы. Холуи, предавшие и продавшие колонизаторам интересы народа, бросили в застенки Лумумбу и его боевых соратников и стали подвергать их нечеловеческим истязаниям.

В те мрачные дни еще можно было вырвать Лумумбу из рук палачей. Это должны были сделать войска ООН. Но Хаммаршельд использовал авторитет ООН для оказания помощи колонизаторам, став прямым участником беспрецедентного в истории преступления.

«Убийство премьер-министра Лумумбы, председателя сената Окито и министра Мполо — это международное преступление, полную ответственность за которое несут колонизаторы, в первую очередь бельгийские», — говорится в Заявлении Советского правительства.

«Убийство национального героя Конго Патриса Лумумбы — это бандитский акт, он свидетельствует об усилении наступления международного империализма против народов Азии, Африки», — сказал президент Индонезии доктор Сукарно.

«Убийство Лумумбы потрясло нас. Это международное преступление, это поворотный пункт в истории поднимающейся Африки», — заявил премьер-министр Индии Неру.

«Империалисты знали, какую жертву выбрать. Они нанесли подлый удар по символу незави-

симости и свободы Конго. Но, уничтожив символ, неужели они надеются убить то дело, которое он представлял? Лумумба был объектом их самой слепой ненависти», — писал бельгийский журналист Анри Лоран.

В своем предсмертном письме из Тисвильской тюрьмы Патрис Лумумба писал: «...Мы не одиноки. Африка, Азия, свободные и освобождающиеся народы во всех уголках мира всегда будут рядом с миллионами конголезцев, которые не прекратят борьбы до тех пор, пока в нашей стране останется хоть один колонизатор или его наемник».

В течение многих лет бельгийские колонизаторы безнаказанно грабили конголезский народ, вывозили алмазы, золото и другие богатства страны в метрополию. Приведенные в сборнике цифры говорят о том, что только за один 1959 год из Конго экспортировано 12 тонн золота, около 16 миллионов каратов алмазов, 5,2 тысячи тонн белого кобальта (в сплаве) и 6,6 тысячи тонн кобальта (в гранулах), 1,3 тысячи тонн вольфрамовой руды, 400 тонн танталовой руды, 2,9 тысячи тонн олова, 284 тысячи тонн меди, 54,5 тысячи тонн цинка, 75,1 тысячи тонн концентрата цинка, 302 тысячи тонн марганцевой руды и 400 тысяч тонн необработанного каучука. За шесть лет чистая прибыль только «Юнион миньер» составила 20,6 миллиарда франков.

Огромная африканская страна, которая почти в 80 раз больше Бельгии, так жестоко эксплуатировалась колонизаторами, что народ ее находился на грани нищеты. Ни один коренной житель Конго не имеет высшего образования. Здесь нет ни врачей, ни инженеров. До сих пор в стране не издавалось ни одной газеты на языке конголезского народа. Конго служило колонизаторам источником огромных прибылей, получаемых ценой пота и крови местного населения.

Теперь всему этому пришел конец. Тысячи патриотов поднимаются на борьбу с колонизаторами. Сейчас уже никто не сомневается, что дело освобождения страны от иностранной зависимости, начатое замечательным сыном Африки Патрисом Лумумбой, окончательно восторжествует. На стороне молодой Республики Конго все свободолюбивые страны мира, и прежде всего великий Советский Союз и страны социалистического лагеря.